

省总党组会议学习贯彻习近平总书记“五一”讲话精神

坚定不移抓住维权主业 努力构建和谐劳动关系

本报讯 (记者詹船海)5月8日上午,省人大常委会副主任、省总工会主席、党组书记黄业斌主持召开了省总党组(扩大)会议。会议的主要议题是:学习贯彻习近平总书记在2015年庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会的重要讲话精神;学习李建国同志在纪念中华全国总工会成立90周年大会上的重要讲话精神。会议听取了部分与会人员对学习习近平总书记重要讲话的体会和贯彻意见的情况汇报,对贯彻落实意见进行了研究。

将依托职工大讲堂 举办辅导报告会

会议要求,要在全省迅速掀起深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的热潮。要将学习习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一段时间工会工作的一项重要政治任务抓紧抓实。各级工会组织要精心组织、周密部署,通过集中学习与个人学习、组织辅导报告与专题研讨交流会等多种形式,将学习贯彻习近平总书记重要讲话精神不断引向深入。会议还要求,省总党组各市工会主席集中学习习近平总书记重要

讲话精神。按照省总党组的具体部署,近期省总将举办一场劳模先进事迹报告会;依托职工大讲堂,举办一场学习习近平总书记重要讲话精神的辅导报告会;撰写一篇学习文章在《南方日报》发表;继续做好“五一”期间劳模先进事迹的宣传报道工作;与此同时,“办好一个栏目”,将在《南方工报》开办一个学习习近平总书记重要讲话精神的栏目,把习近平总书记重要讲话精神迅速传达到广大职工群众当中。

会议还要求,学习习近平总书记重要讲话精神要做好“四个结合”。一是要与深入学习党的十八大和十八届三中、四中全会精神结合起来。二是要与学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于工人阶级和工会工作的重要论述结合起来。三是要与学习李建国同志在纪念中华全国总工会成立90周年大会上的讲话精神结合起来。四是要与学习中央4号文、10号文结合起来。

进一步抓好“工人在线”等 五位一体诉求表达渠道

会议特别强调,学习贯彻习近平总书记

重要讲话精神关键要结合工会工作实际,把讲话精神落到实处。会议以五个“坚定不移”作了具体部署。

一是坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,确保广东工会工作沿着正确的政治方向前进。要始终坚持党的领导,把党的理论和路线方针政策贯彻落实到工会工作各方面、全过程。

二是坚定不移贯彻全心全意依靠工人阶级的指导方针,发挥工人阶级主力军作用。要大力弘扬劳模精神和劳动精神。大力开展劳动竞赛,继续组织开展好职业技能竞赛、行业竞赛、重大工程劳动竞赛等活动。唱响劳动者之歌,将劳模精神融贯于广东工人艺术团系列活动中。

三是坚定不移抓住维权主业,努力构建和谐劳动关系。进一步抓好“工人在线”等五位一体的诉求表达渠道;进一步发挥好劳资纠纷应急处置分队和工会法律服务律师团两支队伍的作用;进一步抓好工资集体协商工作;进一步完善协调劳动关系三方机制、政府和工会联席会议制度。在新常态下争取实现稳中有降,即劳资纠纷和因劳资纠纷引发的群体性事件数量下降,并提高劳资纠纷化解率。

四是坚定不移抓好服务职工工作,当好职工的“娘家人”。工会干部对职工群众要有感情,带着真情服务广大职工群众,争当职工心声的代言人,争当维护职工合法权益的维护者,争当职工的“娘家人”。进一步叫响做实金秋助学、工伤探视等工会既有品牌,变“职工有困难找工会”为“工会主动找困难职工”。

五是坚定不移抓好基层队伍的改革创新,将工会建成真正的“职工之家”。要抓好基层工会建设,落实好2015年作为基层工会组织建设年的各项工作部署,切实增强工会组织的凝聚力。要加强行业工会建设,充分发挥行业工会在推进行业发展、协调稳定行业劳动关系方面的重要作用。要加强工会领导班子和队伍建设,充分调动广大工会干部的积极性,将全员联系基层工会制度、基层工会主席补贴制度等各项制度落到实处,抓出成效。

改进工作作风也是与会者谈及的重点。改进的具体路径是,要将工会工作重点放在企业,重心放在一线职工、农民工、困难职工等群体;有限的工会经费也要用于服务一线职工身上。

广东工人艺术团走进省卫生计生系统

动情演绎凝聚每份爱 职工也蛮拼的

本报讯 5月7日晚,广东工人艺术团送文艺进企业第17场演出在广州市广联礼堂举行,这是广东工人艺术团首次走进我省卫生计生系统。省人大常委会副主任、省总工会主席黄业斌,省卫生计生委书记骆文智,南方报业传媒集团副总编辑、南方日报总编辑王更辉等主办单位领导,与卫生计生系统劳模代表和职工共1000多人观看演出。

晚会形式和内容丰富多彩,表演者

中既有广东优秀的演员,也有来自省、市的民间艺术团体、艺人,还有省卫生计生系统职工,节目融入了卫生计生系统工作特点与职工元素,受到广泛好评。观众吴先生说,他觉得这场演出安排很用心,特别是在演员表演时,大屏幕还播放着医务工作者救死扶伤的场景,让人触景生情,不自觉地便和节目融为一体。

整场演出中,省人民医院工会选送的、描述抗击非典和汶川抗震救灾医务

工作者冲在第一线故事的歌舞节目《凝聚每份爱》是最突出的亮点之一,所有表演人员均来自我省卫生计生系统,受到观众的热烈欢迎。

据省人民医院工会办公室主任谢锦绍介绍,为了准备这场演出,参与表演的职工们要边工作边排练,只能牺牲自己的休息时间,利用晚上和周末进行排练,持续了一个多月。

据了解,除了类似演出,我省卫生计

生系统平常开展了大量文艺活动,以丰富职工精神生活。省人民医院工会通过开展“工会大讲堂”等形式多样的活动,提高职工的综合素质。同时,成立文体协会,建立各种文体社团组织。每月至少组织一项文体活动(各种体育、文艺竞赛等),每年至少组织一项全院性的大型主题活动,丰富了职工的业余生活,又提高了工会的凝聚力和号召力,形成了具有省医特色的文化氛围。(南方)

广东工人艺术团走进茂名石化

歌唱家与职工联袂献唱 观众也是醉了

本报讯 (记者王艳 通讯员王伟)5月11日晚,广东工人艺术团送文艺慰问演出活动,走进南方油城——茂名石化公司。省总工会常务副主席陈宗文,茂名市委常委、茂名石化公司总经理余夕志,省总工会副主席(兼)茂名石化公司党委书记丘仲宜,茂名市人大常委会副主任、市总工会主席梁昌灿等领导,与茂名石化劳模代表及企业职工1000多人观看了演出。

晚会节目包括独唱、四重唱、歌舞、

舞蹈、魔术、杂技和相声等,演出精彩纷呈,赢得掌声阵阵。

茂名石化参演了活力四射的《和谐音符》,职工编,职工演,演职工,展示了茂名石化青年职工积极向上、快乐工作的良好精神状态。青年男高音歌唱家李白与茂名石化的职工联袂献唱了《春天里》,让全场观众都陶醉了。

丰富的文体活动为茂名石化人打造了快乐的工作和生活平台,创造了广阔

的成长成才空间,也创作出了一些有筋骨、有道德、有温度、接地气的优秀作品。公司舞蹈多次赴京参加中石化新春团拜会演出。舞蹈《车间协奏曲》、《工地节奏》等在全国、省部级大赛中斩获金奖,舞蹈《炼》走进人民大会堂演出厅演出,公司排舞队参加第三届全国亿万职工排舞大赛荣获专业组金奖第一名。公司多次被全总和国家体育总局授予职工体育先进单位。全总曾在茂名石化召开

全国职工体育工作现场会,将茂名石化“四个为主”的文体工作经验推向全国。

今年,茂名石化开展系列文化活动。每月分层次、群众性地开展“我的企业我的家”活动,增强广大职工献身茂名石化建设的自豪感、光荣感、使命感;举办纪念座谈会、纪念建厂60周年文艺晚会、书法展、摄影展等。丰富的文化活动,提升了家的温馨、家的温暖、家的文化,让茂名石化这个大家庭充满了温暖。